
	
 

Procès-verbal d’Assemblée Générale de l’association « L’Abbaye de Mormant Revivra » 

Date de l’Assemblée générale : 18 novembre 2023 
 
Annexes jointes au présent PV : 

- feuille de présence émargée par les membres présents et par les mandataires des 
membres absents 

- rapport moral 
- bilan financier 

 
Comme le révèle la feuille de présence, les membres présents représentent 22 voix. 
 
En ce jour du 18 novembre 2023, les membres de l’Association dont le siège social est situé à 1 
place de la Mairie de Leffonds 52210 et dont les noms apparaissent sur la feuille de présence, se 
sont réunis en Assemblée Générale avec, à l’ordre du jour : 

1. Rapport moral du président sur l’activité 2023 

2. Présentation d'Aurore de Dinechin et de sa méthodologie de travail pour l'étude préalable 

3. Rapport financier bilan 2023 de la trésorière 

4. Renouvellement des membres du CA puis du bureau 

5. Validation du montant de la cotisation 2024 

6. Perspectives 2024 et conclusion 

 
La séance s’est ouverte à 15h30 sous la présidence de son Président Théo Caviezel. Anthony 
Bottigliri est désigné pour exercer les fonctions de secrétaire. 
 
L’ensemble des points listés à l’ordre du jour ont fait l’objet de discussions et d’échanges entre les 
personnes présentes au sein de l’assemblée. Après vote à main levée, il en ressort que : 
 
Tous les points listés à l’ordre du jour ont été adoptés à l’unanimité : 

 
• Le rapport moral du Président 
• Le rapport financier  
• Le renouvellement des membres du Conseil d’administration et du bureau 
• La validation du montant de la cotisation 2024 (15€ tarif plein, 10€ tarif étudiants) 
• Les perspectives 2024  
• Présentation d'Aurore de Dinechin et de sa méthodologie de travail pour l'étude préalable 

 
 
 



	
Nouveau conseil d’administration : 

- Théo Caviezel 
- Héloïse Lefevre 
- Alain Catherinet 
- Clara Mange 
- Annick Michelot 
- Cédric Claudet 
- Mariette Voillot 
- Arnaud Devilliers 
- Emilie Dormoy 

 
Nouveau bureau : 

- Théo Caviezel / président 
- Héloïse Lefevre / vice-présidente et trésorière 
- Alain Catherinet / vice-président 
- Clara Mange / secrétaire 
- Annick Michelot / secrétaire adjointe 

 
La liberté est ensuite accordée aux membres présents de prendre la parole. Dans la mesure où 
aucun membre ne souhaite profiter de cette possibilité de s’exprimer, le président de séance clôt 
l’assemblée générale à 16h25. 
 
 
 
Signature du président de séance                                           Signature du secrétaire de séance 
 

Théo Caviezel
Théo Caviezel

Utilisateur
Zone de texte 
Anthony Bottigliri



Rapport moral du Président 
Assemblée générale ordinaire de l’associa7on « L’abbaye 

de Mormant revivra » 
Samedi 18 novembre 2023 

 
 

Théo Caviezel 
 
Bonjour et merci à toutes et tous pour votre présence aujourd’hui à Leffonds, pour 
l’Assemblée générale ordinaire annuelle de l’associaFon « L’abbaye de Mormant revivra ». 
C’est pour moi une grande première que d’introduire ceNe AG ordinaire et j’en profite pour 
saluer tout parFculièrement Arnaud Devilliers, précédent président de ceNe associaFon, qui 
par ses acFons lors de sa présidence, a permis à toutes les réalisaFons actuelles de pouvoir 
exister. 
 
Je me dois aussi d’excuser Franck Leroy, Président de la Région Grand Est, et sa conseillère 
régional, Sophie Delong ; Christophe Bentz, député, représenté par son collaborateur 
parlementaire Romain Gaudin ; Anne-Marie Nedelec, sénatrice ; Nicolas Lacroix, Président du 
Conseil départemental ; Marie-Claude Lavocat, Présidente de la CC3F ; ainsi que Nicolas 
Schmit, Président du Parc naFonal de Forêts, représenté par BapFste Quost, et enfin Jean-
Pascal Lemeunier, Architecte des bâFments de France. 
 
Ces formalités passées, place à la rétrospecFve de l’année écoulée, depuis la dernière 
Assemblée générale ordinaire en date du 22 octobre 2022. 
 
Le bureau de l’associaFon s’est réuni à 10 reprises en visio pour avancer sur les différents 
projets à mener, ainsi qu’à 8 reprises en présenFel, parce qu’il est toujours plus agréable 
d’être tous ensemble pour avancer, autour d’une bonne Choue ! 
 
Malgré les quarante années d’existence de l’associaFon, j’ai souhaité à ma prise de foncFon 
reparFr de zéro dans le plus important de nos objecFfs, à savoir sauver la Maison-Dieu de 
Mormant. 
 
C’est en ce sens que se sont réunis, le 21 février 2023, plusieurs représentants de la DRAC 
Grand EST, de l’UDAP de la Haute-Marne et de la FondaFon du patrimoine. CeNe visite de 
chanFer a permis de remeNre sur les rails le projet d’étude préalable, étape indispensable 
dans toute restauraFon de site classé Monument historique. Tous les acteurs présents ce jour 
nous ont affirmé leur souFen et nous ont conseillé sur les démarches à suivre. 
 
S’en est suivi, le 23 mai 2023, une réunion avec la Commune de Leffonds, je le rappelle 
propriétaire de la Maison-Dieu de Mormant. L’intégralité des élus nous ont accordé leur 
confiance dans la poursuite des démarches de son sauvetage. 



 
La première étape a été de meNre hors d’eau la toiture, le temps de construire le projet de 
sauvetage du bâFment. L’associaFon a accompagné la Commune dans les demandes de 
subvenFon de ceNe opéraFon. Ainsi, les travaux réalisés par l’entreprise Les charpenFers d’Is, 
à savoir la restauraFon d’une rive et la remise en place de tuiles, ont été subvenFonnés à 80%, 
reparFs à part également entre la DRAC Grand Est et le Parc naFonal de Forêts, que nous 
remercions. 
 
C’est aussi, pour le compte de la Commune, et au nom de l’associaFon que j’ai sollicité trois 
architectes du patrimoine, qui sont tous venus sur place pour recueillir les informaFons 
nécessaires à l’établissement d’un devis pour l’étude préalable à réaliser. L’Agence Pierre-
Antoine GaFer et Aurore de Dinechin sont venus le 13 juin ; le 7 juillet pour Pierre Bortolussi 
Est. 
 
Tous les devis ont été récepFonnés avant septembre et le Conseil municipal s’est réuni le 8 
novembre. C’est le devis d’Aurore de Dinechin qui a retenu leur aNenFon et je suis heureux 
de la compter parmi nous aujourd’hui. Elle nous expliquera durant ceNe AG ordinaire sa 
démarche. 
 
Nous sommes donc lancés pour une phase d’étude préalable aux travaux de restauraFon de 
la Maison-Dieu de Mormant, qui va durer environ 4 mois. Je remercie le Conseil municipal de 
Leffonds pour ceNe avancée essenFelle et tous ceux qui ont parFcipé à ce succès. 
 
CeNe étude préalable bénéficiera de 50% de subvenFon de la part de la DRAC. Je proposerai 
également, lors de la prochaine réunion du Conseil d’administraFon de l’associaFon, que 
celle-ci accompagne la Commune dans le paiement de l’étude, à hauteur d’un pourcentage à 
déterminer. 
 
En parallèle de tout cela, nous avons organisé trois journées bénévoles afin de prendre soin 
des alentours de la Maison-Dieu de Mormant : les 18 mars, 22 avril et 21 mai. D’abord occupés 
par la végétaFon ayant très largement repris ses droits, nous avons vite redécouvert des 
espaces avec un potenFel d’accueil du public. Nous avons donc pu compter sur les grandes 
compétences et la pédagogie de Joëlle Miot, spécialiste des murs en pierre sèche, pour 
remonter provisoirement des murs découverts sous la végétaFon. 
 
Ces chanFers ont permis d’accueillir dans de très bonnes condiFons exposants et visiteurs lors 
de Mormant fête les arts, le nouveau salon culturel et populaire que notre associaFon a 
organisé le 10 juin 2023. 
 
Cet événement a été permis grâce à l’implicaFon de nombreux bénévoles, venus certes de 
notre associaFon, mais aussi de toutes les autres associaFons de Leffonds et de certains élus. 
Une réunion inter-associaFons a d’ailleurs été organisée le 27 mars 2023. L’événement sera 
renouvelé en 2024, le dimanche 16 juin 2024. 



 
Enfin, nous avons ceNe année pu bénéficier, grâce à l’invesFssement de la Commune et le 
travail des sociétés Entr’In 52 et Décopub, d’un nouveau circuit tourisFque autour du site 
historique de Mormant. Panneaux explicaFfs et supports en bois ont été rafraichis et pour 
certains remplacés. 
 
Je ne vais pas être plus long et pense avoir retracé dans ce rapport moral, les plus grandes 
lignes d’une année qui fut chargée pour notre associaFon. Je remercie une nouvelle fois, et 
pour conclure, tous ceux qui ont parFcipé de près ou de loin à tous les projets entrepris par 
notre associaFon, et ne peux que vous inviter à renouveler votre adhésion er rester à nos 
côtés dans l’année cruciale qui nous aNend. 
 
Avant de laisser la parole à Héloïse, trésorière et vice-présidente de l’associaFon, pour nous 
présenter le bilan financier, passons au vote ce rapport moral… 
 
 

Perspec7ves 2024 
 
Pour conclure et être complet dans les dernières informaFons que je suis en mesure de vous 
transmeNre aujourd’hui, je peux déjà vous annoncer le calendrier de nos manifestaFons en 
2024. 
 
En plus de Mormant fête les arts le dimanche 16 juin, nous parFciperons comme chaque 
année aux Journées européennes du patrimoine qui auront lieu les 21 et 22 septembre. Le 
thème ne pourra être plus lié à Mormant : "Routes, Réseaux et Connexions". 
 
Je convoquerai également notre nouveau Conseil d’administraFon prochainement lors d’une 
Assemblée générale extraordinaire, afin de leur proposer une évoluFon du nom de notre 
associaFon. Ceux qui ont lu le livre signé Alain Catherinet sur l’histoire du site historique de 
Mormant ont pu le découvrir, il n’a ici jamais été quesFon d’une abbaye. Il est donc plus que 
nécessaire, à l’aube de la recherche de financements pour d’éventuels travaux, d’avoir la juste 
dénominaFon des lieux. 
 
Je parle sous le contrôle de notre historien ; le bâFment propriété de la Commune de Leffonds 
injustement appelé grange aux dîmes ou abbaye est en fait la Maison-Dieu de Mormant. 
Le bâFment le plus ancien, diffusé en plusieurs propriétaires privés, étant l’hôpital de chemin, 
et le village dans son intégralité étant le site historique ou la commanderie de Mormant. 
 
Nul doute que l’ancienneté de la dénominaFon « abbaye » restera encore longtemps sur les 
lèvres des habitants du village, il est cependant tant de rétablir ceNe vérité historique sur les 
documents officiels et dans notre communicaFon, pour plus de clarté dans les prochaines 
étapes menant à la possible restauraFon des lieux. 
 



Dernier point, et non des moindres pour toute associaFon, bien que votre présence ici prouve 
que vous saisissez déjà l’enjeu : soutenez-nous ! Soutenez-nous en meNant à jour votre 
adhésion, soutenez-nous en parFcipant aux événements que nous proposons toute l’année, 
soutenez-nous en parlant de Mormant autour de vous… 
 
Je vous remercie toutes et tous, et laisse la parole avant de clôturer ceNe AG et de bénéficier 
du goûter préparé conjointement entre l’associaFon et Madame la Maire. 



Synthèse 2023

L'Abbaye de Mormant Revivra

Association l'Abbaye de Mormant revivra

Compte de résultat 2023

Débit Crédit

Adhésions totales 78

Dont Mormant fête les arts 43

Autres 35 515,00 €

Dons hors événements 135,00 €

Repas journées bénévoles -41,48 €

Mormant fête les arts

Publicité -109,77 €

-654,94 €

Adhésions exposants 645,00 €

Vente buvettes 924,50 €

Ventes librairies 250,50 €

Dons reçus 117,70 €

Résultat événement

Journées Européennes du Patrimoine
JEP ventes 187,00 €

JEP dons 75,20 €

Résultat événement 262,20 €

Ventes librairie  hors événement 136,35 €

AG 2022 101,00 €

Marche du Colombier 94,00 €

Achat livres -80,00 €

Résultat librairie 251,35 €

Droits d'auteur spectacle 2021 -277,20 €

Subvention de la commune de Leffonds 250,00 €

Frais divers

Banque 35,76 €

Assurances -178,00 €

Fournitures AG 2022 -68,63 €

-61,88 €

Résultat année

ACTIFS au 30/09/2023 30/09/23

Compte courant

Caisse 583,20 €

Livret A

Chèques à déposer 74,00 €

TOTAL Disponibilités

Valeur du stock librairie

TOTAL ACTIFS

Achat buvette/restau

1 172,99 €

Fournitures diverses 
(timbres)

1 995,11 €

1 071,84 €

7 153,21 €

8 882,25 €

11 350,90 €

20 233,15 €










